

新华社北京9月24日电 9月24日，国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。

习近平指出，今年是《巴黎协定》达成10周年，也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点，全球气候治理进入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动，但国际社会应当把握正确方向，坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱，推动制定和实施国家自主贡献，为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正，充分尊重发展中国家的发展权，通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则，发达国家应当落实率先减排义务，给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作，努力弥补绿色产能缺口，确保优质绿色产品在全球自由流通，让绿色发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献：到2035年，中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%—10%，力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上，风电和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上、力争达到36亿千瓦，森林蓄积量达到240亿立方米以上，新能源汽车成为新销售车辆的主流，全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业，气候适应型社会基本建成。

习近平强调，这是中国对照《巴黎协定》要求、体现最大努力制定的目标。完成这一目标，需要中国自身付出艰苦努力，也需要有利和开放的国际环境。中国有信心、有决心、有底气兑现承诺。各方应积极行动起来，推动实现人与自然和谐共生的美好愿景，守护好我们共同的地球家园。

A版

淮安发布



2025年9月26日 星期五
农历乙巳年八月初五

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网：https://www.zghaw.cn

投稿邮箱信箱：hbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046/代号 27-10

第18239期

今日8版

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈的掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作，确立新时代党的治疆方略，推动新疆各项事业取得历史性成就，新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，新疆各民族大团结不断巩固深化，中华民族共同体意识深入人心，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现

代化道路上。王沪宁表示，新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就，充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势，充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力，充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示，新疆现代化建设站在新的历史起点上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神

和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持和完善民族区域自治制度，紧紧扭住新疆工作总目标，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

导读

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委

关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

>>>详见[A2]

金恳会和台商论坛筹备工作会议召开

记者 杨尚

本报讯 昨日，2025投资淮安金秋经贸洽谈会、第十九届台商论坛筹备工作会议召开。市委书记史志军出席会议并讲话，强调要以筹备金恳会和台商论坛为契机，推动各地各部门聚焦指标、紧盯项目、拧紧责任链条、加大推进力度，投身“保持好势头、提升贡献度”新实践，有力推动主要经济指标增速继续走在全省前列，为实现“十四五”圆满收官奠定坚实基础。市长顾坤主持会议。

史志军强调，要聚焦目标不动摇，始终坚持目标导向，以攻坚劲头全力争

取最好结果，确保圆满收官“十四五”。强化穿透分析和趋势研判，确保真实反映发展成效。深入分析症结，补齐短板弱项，确保齐头并进。对照省、市“十四五”规划指标体系，在各领域全面盘点，确保高质量完成既定目标，为“十四五”发展奠定坚实基础。

史志军指出，要聚力项目不动摇，招引项目、培育产业、推动发展，切实筑牢发展压舱石。提升“招”的精准性，牢牢把握市委提出的项目引培和科技创新“双轮驱动”重要原则，科学论证、快速决策，大力招引龙头型项目、补链型项目、科技型项目；在“外引”的同时，要做好现有企业“内培”的工作，用营商环境的好口碑，吸引更多客商来淮投资兴

业。各县区园区要深入梳理项目线索，确保签约一批实实在在的新项目、真项目、好项目，把活动成果转化成为发展实效。提升“投”的实效性，紧盯项目有效投资和转化实效，强化对新开工、新竣工项目的跟踪服务，推动项目尽快投产达效、升规列统，成为实实在在的发展增长点。提升“谋”的前瞻性，抢抓上级谋划“十四五”的关键期，加强政策方向、规划导向、市场动向的研究，推动科技创新与产业创新发展深度融合，全力争取更多重大项目进入上级规划“盘子”，促进更多资金投向淮安、更多资源布局淮安，为后续发展赢得先机和主动。要聚神责任不动摇，发挥“头雁”作用，示范带动各级党员干部紧起来、跑起来，实

打实抓推进、硬碰硬促落实，推动各项工作落到位。主动扛起发展重任，各县区园区要增强紧迫感、责任感，逐项找差距、定举措，以自身任务高质量完成支撑全市目标高质量实现；对“十四五”重大战略对接、重大工程争取、重大项目谋划等工作，市县两级要进一步做好衔接、形成合力。细致做好活动组织，落实“过紧日子”要求，精心谋划做好各项工作，确保办出水平、办出成效、办出影响。坚决守牢安全底线，国庆中秋双节将至，无论是推动经济发展、还是组织重大活动，都必须把安全稳定放在突出位置，要深化风险隐患和矛盾纠纷排查化解，确保全市社会大局和谐稳定。（下转A2版）

市领导调研推进生物医药大健康产业高质量发展

记者 刘权

本报讯 9月24日，市长顾坤到淮安经开区、清江浦区、淮安区，调研推进生物医药大健康产业高质量发展。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于生物医药产业发展的重要指示和对江苏工作重要讲话精神，按照省委省政府决策部署和市委工作要求，抢抓我省获批自贸区生物医药全产业链开放创新发展试点的重大机遇，加快完善产业链条、优化产业生态，统筹推进“十五五”时期生物医药大健康产业集群提质升级，为全市经济高质量发展持续注入新动能。

正大清江制药、天士力药业两家企业在化学药生产研发等领域取得了良好成效和积极进展。顾坤与两家企业负责人就生产经营、创新药研发进行了交流，希望充分发挥龙头企业引领作用，持续加大研发投入，努力研发生产更多优质高效的好药新药，实现企业发展和造福民生双提升。因倍思科技是国家高新技术企业

业，专注于预充式导管冲洗器产品研发生产。顾坤详细了解企业发展历程、产能规模、市场销售等情况，鼓励企业加大在淮投资布局力度，进一步扩产能、强创新、拓市场，努力在细分赛道上突破进阶。

锦养生物深耕功能性益生菌领域10余年，处于行业领先地位。顾坤察看企业产品展示，听取企业负责人有关科技成果转化、产品应用等情况介绍，鼓励企业聚焦优势领域，坚定不移走自主创新之路，不断提高产品核心竞争力和市场占有率。

一个项目，就是一个新的增长点。修正生物医药产业园和世田谷生物科技研发生产基地项目正在稳步推进，部分设备已安装完成。顾坤进车间、看产线，实地了解项目建设进度、生产工艺流程等情况，认真听取企业诉求和建议，要求市职能部门和属地主动靠前服务，会同投资方真抓实干，在保证安全和质量的前提下，全力推动项目加快建设、及早见效。（下转A2版）

政协淮安市九届二十六次主席会议召开

记者 左文东 通讯员 吴凤宝

本报讯 9月24日上午，政协淮安市九届二十六次主席会议召开。市政协主席戚寿余主持会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记关于发展生态农业的有关重要讲话精神，协商讨论市政协关于“加快建设生态

农业”的调研报告和提案，协商通过政协淮安市九届十五次常委会会议议程（草案）、日程（草案），审议有关人事事项。市政协党组副书记肖天奉，副主席张志勇、韩文军、王苏君、毕丰书、徐效文（兼秘书长）、郑劲松、李萍参加会议。

我市在淮阴区启动“服务民营企业一件事”改革试点

记者 杨丹丹 通讯员 凌许静文

本报讯 为有效解决民营企业办理政务服务事项时存在的多部门跑、多次跑、问题难解决等痛点，近日，我市在淮阴区启动“服务民营企业一件

事”改革试点，通过构建“登一网、进一门、信息一次填报”的快捷高效服务模式，切实提升政务服务效率和企业办事满意度。据了解，“服务民营企业一件事”改革面向淮阴区范围内所有登记在册的民营企业。（下转A2版）



开闸泄洪

根据江苏省水旱灾害防御调度指挥中心指令，昨日10时，三河闸开闸泄洪，流量500立方米/秒。

通讯员 陈凯